
ΛΥΣΗ 

α) Έχουμε:  

1
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= √𝛼 + √𝛽. 

β)  

I. Έχουμε ότι 
1

√𝛼−√𝛽
= √𝛼 + √𝛽. Ομοίως 

1

√𝛼+√𝛽
= √𝛼 − √𝛽 

Οπότε η παράσταση 𝛢 = (
1

√𝛼−√𝛽
)2 + (

1

√𝛼+√𝛽
)2γίνεται: 

            𝛢 = (√𝛼 + √𝛽)2 + (√𝛼 − √𝛽)2 = √𝛼
2

+ 2√𝛼√𝛽 + √𝛽
2

+ √𝛼
2

− 2√𝛼√𝛽 + √𝛽
2

= 𝛼 + 𝛽 + 𝛼 + 𝛽 = 2𝛼 + 2𝛽 

II. Έστω 𝛢 > 4√𝛼𝛽 δηλαδή 2𝛼 + 2𝛽 > 4√𝛼𝛽 επομένως 𝛼 + 𝛽 > 2√𝛼𝛽 ή αλλιώς 

√𝛼
2

− 2√𝛼√𝛽 + √𝛽
2

> 0 , που ισχύει αφού 𝛼 ≠ 𝛽 και √𝛼
2

− 2√𝛼√𝛽 + √𝛽
2

=

 (√𝛼 − √𝛽)
2

> 0 

γ) Έχουμε 𝛼 − 𝛽 = 1επομένως 𝛼 = 𝛽 + 1. Αν αντικαταστήσουμε το α στη σχέση 𝛼 ∙ 𝛽 = 6 

θα έχουμε (𝛽 + 1) ∙ 𝛽 = 6 δηλαδή 𝛽2 + 𝛽 − 6 = 0. Έχουμε 𝛥 = 12 − 4 ∙ 1 ∙ (−6) = 1 +

24 = 25. Οπότε 

𝛽1,2 =
−1±√25

2∙1
⟺ 

𝛽1,2 =
−1±5

2
⟺ 

𝛽1,2 = {

−1−−5

2
−1+5

2

⟺ 

𝛽1,2 = {
−3 𝛼πορρίπεται αφού β θετικός αριθμός 

2          δεκτή.
  

Άρα θα έχουμε 𝛼 = 𝛽 + 1 = 2 + 1 = 3. 


